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ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΩΛΕΙΑ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ MARIO VITTI 
 

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης συμμετέχει στο πένθος όλων των 
Νεοελληνιστών για τον χαμό του Mario Vitti, του σπουδαίου Ιταλού νεοελληνιστή. Ο Mario 
Vitti, γεννημένος το 1926 στην Κωνσταντινούπολη από πατέρα λεβαντίνο και μητέρα 
Ελληνίδα, σπουδάζει στη Ρώμη, γνωρίζεται με τον Οδυσσέα Ελύτη και τους ομήλικούς του 
ποιητές, και ένα από τα πρώτα έργα του είναι μια ποιητική ανθολογία του 20ού αιώνα, 
Poesia greca del Novecento, τυπωμένη το 1957, που αρχίζει με τον Δροσίνη και τον Παλαμά 
και τελειώνει με τους ποιητές της πρώτης μεταπολεμικής γενιάς. Το ερευνητικό του μεράκι 
τον οδηγεί στη Βιβλιοθήκη του Βατικανού, όπου εντοπίζει ένα ολότελα, τότε, άγνωστο 
θεατρικό έργο, το Τραγωδία ονομαζομένη Ευβιένα ποιηθείσα υπό του κυρού Θεόδωρου 
Μοντζελέζε, Βενετία 1646 (Teodoro Montselese, Ευγένα, επιμ. Mario Vitti, Νάπολη 1965). 
Παράλληλα, στα ιταλικά αρχεία εντοπίζει ιταλικά έργα του Ανδρέα Κάλβου και πολλές 
πληροφορίες για τη ζωή του από την αλληλογραφία του (Mario Vitti, A. Kalvos e i suoi 
scritti in italiano, Νάπολη 1960· Mario Vi , Πηγές για τη βιογραφία του Κάλβου, 
Θεσσαλονίκη 1963). Στα χρόνια της δικτατορίας, 1971, δημοσιεύει στα ιταλικά την Ιστορία 
της Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, για να κάνει γνωστό στο ευρωπαϊκό κοινό ένα άλλο 
πρόσωπο της Ελλάδας. Η Ιστορία, ένα εντυπωσιακό έργο ευρυμάθειας και κριτικής τόλμης, 
επανεκδόθηκε πολλές φορές στα ελληνικά και τα ιταλικά, πάντοτε ανανεωνόμενη. 
Ακολούθησαν πολλά και πολύ σημαντικά έργα. Αμέσως μετά την πτώση της δικτατορίας 
έρχεται και διδάσκει στην Ελλάδα: στο ΑΠΘ πρώτα, στη Φιλοσοφική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης το 1978-1979.  
 Όσοι είχαν την τύχη να τον συναναστραφούν θυμούνται το μεγάλο του κέφι, την 
έντονη ερευνητική του περιέργεια, το μόνιμο ενδιαφέρον του για τις καινούργιες 
επιστημονικές και λογοτεχνικές φωνές, το πάθος του για τη φωτογραφία, τη χαρά του για 
την παρέα, τις συζητήσεις, το κρασί. Παντρεμένος από το 1955 με την Υδραίισσα 
Αλεξάνδρα (που ο θάνατός της συνέβη πριν από μερικούς μήνες) ερχόταν ώς πρόσφατα 
συχνά στην Ελλάδα. 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος, τα μέλη, οι ομότιμοι καθηγητές και οι συνεργάτες του 
Τμήματος εκφράζουν στα παιδιά του, τον Massimo και τον Paolo, τα πιο θερμά τους 
συλλυπητήρια. 
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